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Aθήνα, 10 Μαϊου 2023 

Μελέτη ICAP CRIF: Απασχόληση – Ανεργία 
 

 
ΔΗΛΩΣΗ  

Νικήτα Κωνσταντέλλου, Προέδρου & Διευθύνοντος Συμβούλου του ομίλου ICAP CRIF, 
 
 
“ Η αγορά εργασίας εμφάνισε αύξηση της απασχόλησης το 2022, συνεχίζοντας την ανοδική της 

πορεία από το 2021, και μάλιστα  με υψηλότερο ρυθμό. Συγκεκριμένα, η μέση ετήσια απασχόληση 

ενισχύθηκε κατά 5,4% το 2022 έναντι ποσοστού 1,4% το προηγούμενο έτος. 

Η ελληνική οικονομία κατά το 2022 κινήθηκε σε αναπτυξιακή τροχιά, καταγράφοντας θετικό ρυθμό 

μεταβολής, με το ΑΕΠ (σε όρους όγκου) να σημειώνει αύξηση 5,9%, ποσοστό ωστόσο χαμηλότερο από 

το αντίστοιχο του 2021 (+8,4%). 

 

Η πορεία της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας επηρεάζει άμεσα και την αγορά εργασίας, 

έστω και σε βραχύ χρονικό ορίζοντα. Συνεπώς, η αύξηση της απασχόλησης τη διετία 2021-2022 ήταν 

απόρροια της δυναμικής επιστροφής της εγχώριας οικονομίας σε αναπτυξιακή τροχιά, μετά την βαθιά 

ύφεση του 2020. Επιπλέον, παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία με την εκτόξευση του πληθωρισμού, 

ο ετήσιος δείκτης ανεργίας για το 2022 ακολουθώντας την πτωτική τάση της τελευταίας δεκαετίας, 

διαμορφώθηκε σε ποσοστό 12,4% από 14,8% το 2021. 

 

Αναφορικά με την εξέλιξη της πορείας της ελληνικής οικονομίας, θεσμικοί φορείς κάνουν λόγο 

για επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξης το 2023, καθώς προβλέπεται μικρή αύξηση του ΑΕΠ κατά 

1,8%. Οι εκτιμήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο είναι συγκρατημένα αισιόδοξες, υποστηρίζοντας το σενάριο 

ότι η κορύφωση του πληθωρισμού έχει περάσει, και πλέον μπαίνουμε σε φάση αποκλιμάκωσης. 

Παράλληλα, ο στόχος της επαναφοράς της χώρας σε επενδυτική βαθμίδα μέσα στο 2023 είναι πιο 

ορατός από ποτέ, μετά από μία δύσκολη οικονομική δεκαετία.  

 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, θεωρώ ότι η ελληνική οικονομία μπορεί να διατηρήσει την ανοδική της 

πορεία, βάζοντας γερές βάσεις για μακροπρόθεσμη ανάπτυξη. Βεβαίως, σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη 

της απασχόλησης στη χώρα μας θα διαδραματίσει η πορεία των κλάδων που συνεισφέρουν σημαντικά 

σε αυτήν, όπως είναι ο εισερχόμενος τουρισμός, ο οποίος αναμένεται να είναι ιδιαίτερα αυξημένος σε 

σχέση με την περσινή χρονιά, καθώς σύμφωνα με εκτιμήσεις μπορεί να ξεπεράσει, σε επίδοση, τη 

χρονιά ρεκόρ του 2019, τόσο σε αφίξεις τουριστών όσο και εσόδων.”

https://www.linkedin.com/company/icap-crif/mycompany/?viewAsMember=true
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 Απασχόληση – Ανεργία  
 

Σε ανοδική τροχιά κινήθηκε η ελληνική 

οικονομία το 2022, καθώς το ΑΕΠ της 

χώρας αυξήθηκε (σε όρους όγκου) κατά 

5,9% έναντι του προηγούμενου έτους1. 

Ωστόσο, ο ρυθμός ανάπτυξης του ελληνικού 

ΑΕΠ το 2022 μειώθηκε σε σχέση με το 2021 

(+8,4%2), εξαιτίας της σημαντικής αύξησης 

των τιμών της ενέργειας, ύστερα από μια 

σειρά υγειονομικών και γεωπολιτικών 

κρίσεων (πανδημία Covid-19, πόλεμος 

Ρωσίας Ουκρανίας).  

Η γεωπολιτική αναταραχή στην Ανατολική 

Ευρώπη, που ξεκίνησε τους πρώτους μήνες 

του 2022, οδήγησε σε έκρηξη του 

πληθωρισμού σε παγκόσμιο επίπεδο, 

εκτοξεύοντας τις τιμές της ενέργειας 

(φυσικό αέριο, πετρέλαιο, ηλεκτρικό ρεύμα), 

επηρεάζοντας αντίστοιχα τις τιμές στα είδη 

πρώτης ανάγκης (σιτηρά, λαχανικά, κρέας). 

Η ελληνική οικονομία επηρεάστηκε σε 

αισθητά μεγάλο βαθμό από την άνοδο του 

εισαγόμενου πληθωρισμού, που διάβρωσε 

ιδιαιτέρως τα διαθέσιμα εισοδήματα των 

μισθωτών, προκαλώντας αλυσιδωτές 

αντιδράσεις. 

Εξετάζοντας διαχρονικά την αγορά εργασίας 

στη χώρα μας, διαπιστώνεται ότι η 

παρατεταμένη οικονομική κρίση της χώρας 

την προηγούμενη δεκαετία επέφερε 

 
1  Δελτίο Τύπου ΕΛ.ΣΤΑΤ 7/3/2023 (1η εκτίμηση) 

κλυδωνισμούς και στην αγορά εργασίας, η 

οποία επλήγη σε μεγάλο βαθμό, με τα 

ποσοστά ανεργίας να εκτινάσσονται σε 

υψηλά επίπεδα. Ωστόσο, από το 2014 μέχρι 

και το 2019 σημειώθηκε αύξηση της 

απασχόλησης. Η ξαφνική εμφάνιση της 

νόσου Covid-19 σε παγκόσμιο επίπεδο και η 

εξάπλωσή της στη χώρα μας από τον Μάρτιο 

του 2020, μετέβαλε ξανά τα δεδομένα και 

ανέτρεψε τη θετική πορεία των 

προηγουμένων ετών, καθώς η απασχόληση 

κατέγραψε μείωση. Παρ’ όλα αυτά, με τη 

σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων 

από το Μάιο του 2021 και εν γένει τη 

βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος 

της χώρας, η απασχόληση παρουσίασε εκ 

νέου αυξητική τάση, η οποία συνεχίστηκε 

και το 2022 και μάλιστα με πιο έντονο 

ρυθμό. 

 

Το ποσοστό ανεργίας παρουσιάζει συνεχή 

μείωση τα τελευταία χρόνια (2014-2022). 

Χαρακτηριστικό είναι ότι η συνεχής καθοδική 

πορεία, παρά τις δύσκολες συνθήκες που 

βίωσε η οικονομική δραστηριότητα της 

χώρας, συνεχίστηκε και την περίοδο 2021-

2022. Τονίζεται, ότι το 2022 παρατηρήθηκε 

μείωση του οικονομικά μη ενεργού 

πληθυσμού κατά 138 χιλ. (ή 3,1% σε ετήσια 

βάση). Η μείωση αυτή προήλθε, σε μεγάλο 

βαθμό, από την αύξηση της απασχόλησης 

δεδομένου ότι ο πληθυσμός εργάσιμης 

ηλικίας στην Ελληνική Επικράτεια παρέμεινε 

σχετικά σταθερός. 

2 Δελτίο Τύπου ΕΛ.ΣΤΑΤ 18/10/2022 



 

3 

Στην ακόλουθη ανάλυση επιχειρείται να 

δοθεί μια εικόνα των εξελίξεων και τάσεων 

όσον αφορά την απασχόληση και ιδιαίτερα 

την εξέλιξη της ανεργίας, όπως αυτή 

διαμορφώνεται από την οικονομική 

συγκυρία.  

 

 

Απασχόληση / Εργατικό Δυναμικό. 

 

• Εξελίξεις το 2022 

 

Ανοδική ήταν η πορεία της απασχόλησης 

την τελευταία διετία 2021-2022, μετά τη 

μείωση που κατέγραψε το 2020, εξαιτίας της 

πανδημικής κρίσης, λόγω του κορονοϊού 

(Covid -19). Το επόμενο έτος (2021) 

επανήλθε σε τροχιά ανάκαμψης, τάση η 

οποία συνεχίστηκε και το 2022 με αρκετά πιο 

υψηλό ρυθμό.   Το 2022 βρήκε την ελληνική 

οικονομία να προσπαθεί να αφήσει πίσω της 

τις επιπτώσεις των περιοριστικών μέτρων 

της προηγούμενης διετίας (2020-2021).  

Όπως διαπιστώνεται από τα στοιχεία των 

τριμηνιαίων Ερευνών Εργατικού Δυναμικού 

της ΕΛ.ΣΤΑΤ. (Ελληνική Στατιστική Αρχή), 

κατά το Δ’ τρίμηνο του 2022 η 

απασχόληση κατέγραψε αύξηση 2,0% σε 

ετήσια βάση (έναντι του Δ΄ τριμήνου του 

2021), ενώ σε σχέση με το αμέσως 

προηγούμενο τρίμηνο οι απασχολούμενοι 

μειώθηκαν κατά 1,9% (λόγω και της 

εποχικότητας στην απασχόληση – π.χ. στον 

τουρισμό). Ο αριθμός των 

απασχολουμένων στα τέλη του 2022 

ανήλθε σε 4.135,2 χιλ. άτομα (διάγραμμα 

1). Ο μέσος αριθμός των απασχολουμένων 

αυξήθηκε κατά 5,4% το 2022, 

συνεχίζοντας την ανοδική πορεία από το 

2021 όπου είχε αυξηθεί κατά 1,4% σε ετήσια 

βάση. 
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Αναφορικά με τη σύνθεση του εργατικού 

δυναμικού, οι απασχολούμενοι το Δ΄ 

τρίμηνο του 2022 αντιστοιχούν στο 45,7% 

του πληθυσμού εργάσιμης ηλικίας (πίνακας 

1). 

Στα τέλη του 2022, όπως επίσης και στα τέλη 

του 2021, από το σύνολο των 

απασχολούμενων οι άνδρες κάλυψαν το 

57,6%, ενώ οι γυναίκες το 42,4%.  

 

Ακόμη, οι μισθωτοί καλύπτουν το 69,6% 

του συνόλου των απασχολουμένων, οι 

αυτοαπασχολούμενοι γενικά το 27,3% ενώ 

το υπόλοιπο ποσοστό αφορά μέλη 

οικογενειακών επιχειρήσεων (ως βοηθητικό 

προσωπικό). 

 

Αναφορικά με τις μεταβολές βάσει του 

φύλου των απασχολουμένων, παρατηρείται 

ότι στους άνδρες καταγράφηκε αύξηση της 

απασχόλησης και τα τέσσερα τρίμηνα του 

2022 (σε σχέση με τα αντίστοιχα τρίμηνα 

του 2021), αλλά με επιβραδυνόμενο ρυθμό. 

Ανάλογη σχεδόν εικόνα παρουσίασε και η 

απασχόληση στις γυναίκες. 

 

Το 2022, ο αριθμός των ανδρών 

απασχολούμενων αυξήθηκε τα πρώτα τρία 

τρίμηνα, ενώ μειώθηκε στο Δ’ τρίμηνο. 

Αντίστοιχη πορεία ακολούθησε και η 

απασχόληση για τις γυναίκες.  

 

Επίσης, από την έρευνα της ΕΛ.ΣΤΑΤ. 

προκύπτει ότι η μερική απασχόληση 

κάλυψε το 8,1% της συνολικής το Δ’ 

τρίμηνο του 2022, έναντι 9,1% το Δ’ 

τρίμηνο του 2021, 7,8% το Δ’ τρίμηνο του 

2020 και 9,5% το 2019 (διάγραμμα 4).  

Παράλληλα, εάν εστιάσουμε μόνο στις νέες 

προσλήψεις (βάσει στοιχείων του 

πληροφοριακού συστήματος ΕΡΓΑΝΗ), 

προκύπτει ότι κατά το 2022 το 48,9% των 

νέων προσλήψεων αφορά συμβάσεις 

μερικής ή εκ περιτροπής απασχόλησης, 

ενώ οι προσλήψεις μισθωτών με σχέση 

πλήρους απασχόλησης καλύπτουν το 51,1% 

του συνόλου.  

 

Η ίδια πηγή αναφέρει επίσης ότι, το ετήσιο 

ισοζύγιο των ροών μισθωτής απασχόλησης 

(προσλήψεις-αποχωρήσεις) ήταν θετικό για 

το 2022, με 72,8 χιλ. νέες θέσεις 

εργασίας, χαμηλότερο αρκετά έναντι του 

αντίστοιχου ισοζυγίου του έτους 2021 

σχεδόν κατά 60,2 χιλ. θέσεις εργασίας.  

 

Το ποσοστό των προσωρινά 

απασχολουμένων (ως προς το σύνολο των 

μισθωτών) το Γ’ τρίμηνο του 2019 ήταν 

14,0% (το υψηλότερο ποσοστό της 

τελευταίας τετραετίας), το Γ’ τρίμηνο του 

2020 μειώθηκε σε 10,5%, το Γ’ τρίμηνο του 

2021 αυξήθηκε στο 11,8%, το Γ’ τρίμηνο 

του 2022 διαμορφώθηκε σε 11,7% για να 
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περιοριστεί σε 9,1% στα τέλη του έτους 

(διάγραμμα 5). 

Η προσωρινή εργασία παρουσιάζει έντονη 

εποχικότητα, με σημαντική αύξησή της το 

δεύτερο και τρίτο τρίμηνο κάθε έτους, 

προφανώς λόγω αυξημένης ζήτησης από τον 

ευρύτερο κλάδο του τουρισμού. Το 2022 

σηματοδοτήθηκε από την σταδιακή άρση του 

συνόλου των περιοριστικών μέτρων, που 

είχαν ληφθεί για την καταπολέμηση της 

διασποράς του κορονοϊού την προηγούμενη 

διετία (2020-2021), ενισχύοντας ελαφρώς 

τα ποσοστά της προσωρινής απασχόλησης. 

 

Εξετάζοντας τις μεταβολές της απασχόλησης 

ανά μορφωτικό επίπεδο, επιβεβαιώνεται 

ότι σε περιόδους οικονομικής κρίσης 

γενικότερα, πλήττονται οι εργαζόμενοι 

χαμηλού μορφωτικού επιπέδου. 

Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι, η μόνη 

κατηγορία που κατέγραψε συνεχή πτώση 

την περίοδο 2011-2020 (μόνο το Δ΄ τρίμηνο 

του 2018 παρουσίασε ελαφρά αύξηση), ήταν 

οι εργαζόμενοι με απολυτήριο Δημοτικού. 

Η εν λόγω κατηγορία συνέχισε την καθοδική 

της πορεία και τα δύο πρώτα τρίμηνα του 

2021 (σε σχέση με τα αντίστοιχα τρίμηνα 

του 2020), ενώ αυξήθηκε το Γ’ και Δ’ 

τρίμηνο του έτους. Αυξομειώσεις 

παρουσίασε η απασχόληση στην κατηγορία 

αυτή το 2022. Ειδικότερα, αξίζει να 

σημειωθεί ότι κατά το Δ’ τρίμηνο του 2022 η 

απασχόληση εμφανίζει σημαντική αύξηση σε 

όλες τις κατηγορίες εκπαίδευσης, πλην των 

ατόμων με πτυχίο Ανώτερης Τεχνικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Αξιοσημείωτη 

αύξηση της απασχόλησης παρατηρήθηκε 

στους κατόχους  Διδακτορικού ή 

Μεταπτυχιακού τίτλου, συγκρίνοντας τα 

τελευταία τρίμηνα της τριετίας 2020-2022. 

 

Τέλος, αναφορικά με τις μεταβολές της 

απασχόλησης σε κλαδικό επίπεδο (πίνακας 

6), τις σημαντικότερες αυξήσεις κατά τη 

διάρκεια του έτους (2022) παρουσίασαν 

ορισμένοι κλάδοι του Τριτογενούς τομέα. 

 

Με βάση τα δεδομένα ολόκληρου του 2022 

(μέσος όρος 4 τριμήνων) εντονότερη 

μείωση καταγράφεται στον κλάδο “Δημόσια 

διοίκηση και άμυνα, Υποχρεωτική κοινωνική 

ασφάλιση” (κατά 10,3 χιλ. άτομα). Εάν 

εξαιρεθεί το Α’ τρίμηνο από το μέσο όρο του 

2022, προκύπτει μείωση στην απασχόληση 

του εν λόγω κλάδου κατά 14,2 χιλ. άτομα 

(τα επόμενα τρία τρίμηνα). 

Παράλληλα, αξιόλογη μείωση καταγράφεται 

στην “ Μεταφορά και αποθήκευση” (κατά 4,0 

χιλ. άτομα), στις “Χρηματοπιστωτικές και 

ασφαλιστικές δραστηριότητες” (-1,8 χιλ. 

άτομα). 

 

Αξιόλογη άνοδο στην απασχόληση 

καταγράφεται στον τομέα “Δραστηριότητες 

υπηρεσιών παροχής καταλύματος και 

εστίασης” (+52,2 χιλ. άτομα κατά μέσο όρο 

του έτους 2022) που οφείλεται στην άρση 

των περιοριστικών μέτρων κατά του 

κορονοϊού μετά τους πρώτους μήνες του 

2021, στην “Εκπαίδευση” (+32,3 χιλ. 

άτομα), καθώς επίσης και στο “Χονδρικό και 

λιανικό εμπόριο, επισκευή μηχανοκίνητων 

οχημάτων και μοτοσικλετών” (+19,9 χιλ. 

άτομα). 
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Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, σημαντική 

αύξηση της απασχόλησης παρουσίαζε τα 

προηγούμενα χρόνια (προ πανδημίας) ο 

κλάδος “Δραστηριότητες υπηρεσιών 

παροχής καταλύματος και εστίασης”. Ο 

συγκεκριμένος κλάδος κατέγραφε από τις 

υψηλότερες αυξήσεις από το 2014 και μετά, 

γεγονός που συνδέεται και με την 

εντυπωσιακή άνοδο της τουριστικής κίνησης 

προς τη χώρα μας μέχρι και το 2019. 

 

Θετική εξέλιξη αποτελεί το γεγονός ότι, το 

2022, στο σύνολο της αγοράς εργασίας 15 

από τους συνολικά 21 ευρύτερους κλάδους 

της οικονομίας παρουσίασαν αύξηση της 

απασχόλησης το Δ’ τρίμηνο του 2022, 

πλησιάζοντας τα επίπεδα του 2021 για το 

αντίστοιχο τρίμηνο όπου ο αριθμός των 

κλάδων που είδαν αύξηση ήταν 17 και 

σαφώς καλύτερα από το 2020 όπου αύξηση 

κατέγραψαν μόνο 10 κλάδοι. 

 

 

 

 

 

  

Διάγραμμα 1. Εξέλιξη του αριθμού των απασχολουμένων  

(2018 – 2022)  

 

 
Σε χιλιάδες άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 2. Κατανομή του πληθυσμού εργάσιμης ηλικίας κατά το Δ’ Τρίμηνο του 2022  

 
 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

Διάγραμμα 3. Ετήσιες Μεταβολές απασχόλησης και εργατικού δυναμικού  

(2018–2022)  

 
Μεταβολές: σε χιλ. άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 4. Ποσοστό (%) μερικής απασχόλησης στο σύνολο  

(2017-2022)  

 
Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 5. Ποσοστό (%) προσωρινής απασχόλησης στο σύνολο  

(2018 – 2022)  

 
 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας 1. Πληθυσμός της Ελλάδας και κατάσταση απασχόλησης (2020 – 2022)  

 
Πληθυσμός 

εργάσιμης ηλικίας 

Εργατικό 

Δυναμικό 
Απασχολούμενοι Άνεργοι 

Μη οικονομικά 

ενεργοί 

2020 

A΄ τρίμηνο 2020 9.083,8 4.597,7 3.852,6 745,1 4.486,1 

B΄ τρίμηνο 2020 9.080,5 4.612,3 3.844,0 768,3 4.468,2 

Γ΄ τρίμηνο 2020 9.077,3 4.683,2 3.926,8 756,4 4.394,1 

Δ΄ τρίμηνο 2020 9.074,2 4.628,6 3.878,5 750,1 4.445,6 

2021 

A΄ τρίμηνο 2021 9.070,8 4.370,5 3.625,1 745,4 4.700,3 

B΄ τρίμηνο 2021 9.067,1 4.647,8 3.915,3 732,5 4.419,3 

Γ΄ τρίμηνο 2021 9.063,5 4.733,7 4.118,3 615,4 4.329,8 

Δ΄ τρίμηνο 2021 9.060,0 4.670,7 4.053,3 617,4 4.389,3 

2022 

A΄ τρίμηνο 2022 9.055,8 4.691,2 4.044,0 647,2 4.364,6 

B΄ τρίμηνο 2022 9.051,9 4.758,8 4.167,2 591,6 4.293,1 

Γ΄ τρίμηνο 2022 9.048,2 4.771,6 4.216,0 555,6 4.276,6 

Δ΄ τρίμηνο 2022 9.044,7 4.693,6 4.135,2 558,4 4.351,0 

Σε χιλ. άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας 2. Ετήσιες μεταβολές απασχόλησης ανά φύλο & ομάδες ηλικιών 

(2021 – 2022)  

 Α 2021 Β 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Σύνολο -227,5 71,3 191,5 174,8 418,9 251,9 97,7 81,9 

15-19 -5,1 -4,2 0,4 0,3 1,1 4,6 3,3 4,7 

20-24 -18,1 -6,5 5,1 12,8 27,8 34,0 24,8 15,6 

25-29 -43,5 7,0 26,8 59,4 73,4 29,6 24,6 -28,4 

30-44 -167,4 -48,6 6,6 -26,5 123,5 78,6 -5,6 31,6 

45-64 -3,3 111,5 145,8 117,6 185,9 99,9 49,2 51,3 

65 + 9,8 12,0 6,9 11,2 7,4 5,2 1,4 7,2 

Άνδρες -105,1 44,5 104,6 102,5 231,6 149,4 62,6 44,4 

15-19 -1,9 -1,0 0,5 -3,0 -1,5 -1,2 1,9 2,8 

20-24 -4,7 -2,9 3,9 6,1 20,1 21,2 16,9 13,2 

25-29 -10,3 18,8 27,5 49,9 40,7 14,9 8,9 -25,2 

30-44 -80,6 -27,0 -2,4 -28,8 63,1 49,0 -5,9 19,4 

45-64 -13,9 48,5 72,5 73,3 106,2 64,0 39,1 33,5 

65 + 6,4 8,0 2,7 5,1 2,9 1,4 1,6 0,5 

Γυναίκες -122,5 26,8 86,9 72,3 187,4 102,5 35,1 37,6 

15-19 -3,2 -3,1 -0,1 3,3 2,5 5,8 1,4 1,9 

20-24 -13,4 -3,6 1,3 6,6 7,7 12,8 7,8 2,4 

25-29 -33,2 -11,8 -0,7 9,6 32,7 14,7 15,7 -3,3 

30-44 -86,8 -21,6 9,0 2,4 60,4 29,6 0,3 12,1 

45-64 10,7 63,0 73,3 44,3 79,6 35,9 10,1 17,8 

65 + 3,3 4,0 4,1 6,1 4,5 3,8 -0,1 6,7 

Μεταβολές: σε χιλ. άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

 

 

 

Πίνακας 3. Ετήσιες μεταβολές πλήρους - μερικής απασχόλησης, ανά 3μηνο 

(2021 - 2022)  
 Α 2021 Β 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Σύνολο -227,5 71,3 191,5 174,8 418,9 251,9 97,7 81,9 

Πλήρης Απασχόληση -144,4 107,1 176,4 106,1 335,7 220,9 127,5 116,2 

Μερική Απασχόληση -83,2 -35,9 15,1 68,7 83,4 31,1 -29,7 -34,2 

Μεταβολές: σε χιλ. άτομα 
Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 



 

12 

 

 

 

Πίνακας 4 Ετήσιες μεταβολές απασχόλησης, ανά θέση στο επάγγελμα 

(2021 – 2022)  

Κατηγορία 
Α 

2021 
B               

2021 
Γ               

2021 
Δ               

2021 
Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Αυτοαπασχολούμενος με 

προσωπικό 
-15,1 23,7 22,2 9,0 57,5 0,5 -12,7 -13,2 

Αυτοαπασχολούμενος 
χωρίς προσωπικό 

-10,6 6,3 25,8 -9,8 5,9 -22,2 -26,9 1,7 

Μισθωτός (με μισθό ή 

ημερομίσθιο) 
-191,0 44,5 135,9 158,7 349,5 257,1 135,8 82,8 

Βοηθός στην οικογενειακή 
επιχείρηση 

-10,9 -3,3 7,6 17,1 6,2 16,6 1,6 10,6 

Σύνολο -227,5 71,3 191,5 174,8 418,9 251,9 97,7 81,9 

Μεταβολές: σε χιλ. άτομα 
Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ.-Έρευνα Εργατικού 
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Πίνακας 5. Ετήσιες μεταβολές απασχόλησης ανά επίπεδο εκπαίδευσης 

(2021 - 2022)  

Επίπεδο Εκπαίδευσης Α 2021 Β 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Διδακτορικό ή Μεταπτυχιακός 
τίτλος 

34,9  43,4 25,1 11,8 35,2  44,5 30,2 26,2 

Πτυχίο Ανωτάτων Σχολών -45,0  -10,3 -13,4 8,3 57,3  36,8 44,8 12,7 

Πτυχίο Ανώτερης Τεχν. Επαγγελ. 
Εκπαίδευσης 

-30,0  47,9 90,4 55,4 110,4  38,1 -54,6 -35,3 

Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης -147,1  -4,5 74,5 73,0 236,6  124,3 73,9 63,8 

Απολυτήριο Γυμνασίου -19,9  5,3 3,7 7,2 -14,4  2,9 5,0 4,5 

Απολυτήριο Δημοτικού -18,9  -7,3 11,0 17,3 -7,6  3,4 -4,0 8,6 

Μερικές τάξεις Δημοτικού / Δεν 
πήγε καθόλου σχολείο 

-1,5 -3,3 0,3 1,8 1,6 
2,1 2,3 1,5 

Σύνολο -227,5 71,3 191,5 174,8 418,9 251,9 97,7 81,9 

Μεταβολές σε χιλ. άτομα  
Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας 6. Ετήσιες μεταβολές της απασχόλησης σε κλαδικό επίπεδο (2021 – 2022)  

Κλάδοι Οικονομικής Δραστηριότητας 
Α 

2021 
Β 

2021 
Γ 

2021 
Δ 

2021 
Α 

2022 
Β 

2022 
Γ 

2022 
Δ 

2022 

Πρωτογενής Τομέας 

Γεωργία, Δασοκομία και Αλιεία 19,6 18,0 39,1 59,3 9,2 13,0 20,3 19,2 

Δευτερογενής Τομέας 

Ορυχεία και Λατομεία -0,4 -1,4 -0,1 2,0 0,1 2,4 1,2 -0,1 

Μεταποίηση -7,8 4,9 31,3 47,2 41,1 27,9 8,8 13,7 

Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού 
αερίου, κλπ. 

3,1 4,3 6,4 -1,4 -3,8 -5,2 -3,2 0,4 

Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων,  
διαχείριση αποβλήτων κλπ. 

-10,2 -11,1 -2,5 6,5 13,9 20,1 16,9 11,9 

Κατασκευές -9,2 2,0 4,7 6,5 12,5 11,4 3,3 0,2 

Τριτογενής Τομέας 

Χονδρικό και λιανικό εμπόριο, επισκευή 
μηχανοκίνητων οχημάτων και 
μοτοσικλετών 

-53,3 -4,5 -6 -3,6 84,9 24,2 0,9 -30,6 

Μεταφορά και αποθήκευση -23 -2,6 14,1 10,9 3,4 -5,1 -10,0 -4,2 

Δραστηριότητες υπηρεσιών παροχής  
καταλύματος και εστίασης 

-135,9 -4,2 49,1 14,3 129,9 84,4 0,0 -5,4 

Ενημέρωση και επικοινωνία -7,1 5,7 7,9 2,1 6,7 6,3 7,8 -5,4 

Χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστ. 
δραστηριότητες 

-6,2 -5,8 -7,5 -16,3 -3,8 -3,3 -4,7 4,8 

Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 0,7 2,2 1,5 2,9 2,3 4,0 6,8 3,6 

Επαγγελματικές, επιστημ. και τεχνικές 
δραστηριότητες 

34,3 23,7 25,1 9,3 13,2 18,3 -8,5 3,0 

Διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες 

-19,1 -6,1 -3,4 1,6 15,0 15,8 9,9 12,8 

Δημόσια διοίκηση και άμυνα.  
Υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση 

38,9 52,2 37,5 4,8 1,5 -20,9 -15,5 -6,1 

Εκπαίδευση -21,7 -15,7 -12,2 2,6 28,8 30,4 36,6 33,2 

Δραστηριότητες ανθρώπινης υγείας  
και κοινωνικής μέριμνας 

11,6 25,1 6,3 13,2 8,4 -3,6 4,3 12,7 

Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία -22,1 -4,9 3,9 -0,5 23,5 9,0 2,9 1,1 

Άλλες δραστηριότητες παροχής 
υπηρεσιών 

-14,1 -5,5 0,3 9,5 20,9 6,1 2,7 -0,8 

Δραστηριότητες νοικοκυριών ως 
εργοδοτών 

-2,7 -3,6 -5,4 0,5 5,0 11,5 12,3 10,0 

Δραστηριότητες ετερόδικων οργανισμών  
και φορέων 

-2,6 -1,4 -0,1 0,9 1,4 1,3 0,6 0,5 

Σύνολο -227,5 71,3 191,5 174,8 418,9 251,9 97,7 81,9 

Μεταβολές σε χιλ. άτομα 
Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Ανεργία 

 

• Εξελίξεις το 2022 

 

Ο αριθμός των ανέργων κατέγραψε 

μείωση και το 2022, συνεχίζοντας την τάση 

των προηγουμένων ετών. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ., το Δ’ Τρίμηνο του 

2022 ο αριθμός των ανέργων περιορίστηκε 

σε 558,4 χιλ. άτομα, μειωμένος σημαντικά 

κατά 9,6% σε ετήσια βάση (ή μείωση κατά 

59,0 χιλ. άτομα).  

 

Όπως έχει ήδη αναφερθεί και σε 

προηγούμενη έκδοση, κατά την περίοδο της 

έντονης υγειονομικής κρίσης το 2020 και 

τους πρώτους μήνες του 2021 (επιβολή 

περιοριστικών μέτρων – lockdown), αρκετά 

άτομα που αναζητούσαν εργασία δήλωσαν 

ότι δεν είναι άμεσα διαθέσιμα να εργαστούν 

και επομένως, σύμφωνα με τους ορισμούς 

του σχετικού Ευρωπαϊκού Κανονισμού, 

κατατάσσονται στους οικονομικά μη 

ενεργούς. Η τάση αυτή περιορίστηκε από το 

Β’ τρίμηνο του 2021 και μετά, ενώ από το 

2022 η κατάσταση έχει περιέλθει σε τάση 

σταθεροποίησης. Συγκεκριμένα, κατά το Δ’ 

τρίμηνο του 2022 καταγράφεται μικρή 

μείωση του οικονομικά μη ενεργού 

πληθυσμού της χώρας κατά 1,0% (ή κατά 

38,3 χιλ. άτομα), σε σχέση με το αντίστοιχο 

τρίμηνο του 2021.  

 

Το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε σε 

11,9% στο Δ’ τρίμηνο του 2022, από 13,2% 

το 2021, 16,2% το 2020 και 16,8% στα τέλη 

του 2019 (διάγραμμα 6). Ωστόσο, το 

ποσοστό ανεργίας των γυναικών είναι 

διαχρονικά αρκετά υψηλότερο σε σύγκριση 

με αυτό των ανδρών. Ειδικότερα, το Δ’ 

τρίμηνο του 2022 η ανεργία στις γυναίκες 

διαμορφώθηκε σε 15,7% ενώ στους 

άνδρες το αντίστοιχο ποσοστό 

διαμορφώθηκε σε 8,8% (διάγραμμα 9). 

 

Το μέσο ετήσιο ποσοστό ανεργίας 

μειώθηκε σε 12,4% το 2022 (από 14,8% 

το 2021 και 16,3% το 2020) (διάγραμμα 7).  

 

Χαρακτηριστικά της ανεργίας κατά το 

Δ΄ Τρίμηνο του 2022 

 

Μελετώντας τη σύνθεση των συνολικά 

καταγεγραμμένων ανέργων με βάση την 

ηλικιακή κλίμακα προκύπτουν 

ενδιαφέροντα συμπεράσματα: 

- Σε υψηλά επίπεδα παραμένει το 

ποσοστό ανεργίας στους νέους (ηλικίες 

15-24 ετών), παρότι παρουσιάζει μείωση 

τα τελευταία χρόνια. Συγκεκριμένα, το 

29,5% των ατόμων αυτής της ομάδας 

δεν βρίσκουν θέση στην αγορά εργασίας, 

όπως διαπιστώνεται από τα στοιχεία του 

Δ’ τριμήνου του 2022, ποσοστό ελαφρώς 

χαμηλότερο από το αντίστοιχο τρίμηνο 

του 2021 που υπολογίστηκε σε 31,8%. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι το αντίστοιχο 

ποσοστό το Δ΄ τρίμηνο του 2014 ήταν 

51,5%. 

- Από τους 558,4 χιλ. άνεργους (Δ΄ 

τρίμηνο του 2022), ποσοστό 35,0% είναι 

άτομα ηλικίας 30-44 ετών, ενώ το 
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ποσοστό ανέργων ηλικίας 45-64 ετών 

διαμορφώθηκε σε 32,3%, γεγονός που 

υποδηλώνει τη δυσκολία απορρόφησής 

τους από την αγορά εργασίας. 

- Με βάση το ποσοστό συμμετοχής των 

ανέργων κάθε ηλικιακής ομάδας στο 

σύνολο του εργατικού δυναμικού της 

συγκεκριμένης ομάδας, είναι ξεκάθαρο 

ότι οι ομάδες που κατ’ εξοχήν πλήττονται 

από την ανεργία είναι οι νέοι και 

ειδικότερα τα άτομα ηλικίας 15-19 και 

20-24 ετών, όπου το ποσοστό ανεργίας 

τους παραμένει το υψηλότερο, καθώς 

φτάνει το 39,4% και 28,2% αντίστοιχα 

στο Δ’ τρίμηνο του 2022. Αξίζει να 

αναφερθεί βέβαια ότι υπήρξε σημαντική 

ετήσια μείωση, με τα αντίστοιχα ποσοστά 

για το 2021 να κυμαίνονται στο  50,3% 

και 29,4% αντίστοιχα. Επισημαίνεται 

ακόμα, ότι το ποσοστό συμμετοχής τους 

έχει μειωθεί τα τελευταία χρόνια (2017: 

53,1% 15-19 ετών και 42,3% 20-24 

ετών). Ωστόσο, στο Δ’ τρίμηνο του 2022 

παρατηρείται ότι το ποσοστό ανεργίας  

στις ηλικίες 25-29 ετών διαμορφώθηκε σε 

22,9%, αυξημένο  σε σχέση με το 

αντίστοιχο τρίμηνο του 2021 (20,2%), 

ενώ στις υπόλοιπες ηλικιακές ομάδες 

μειώθηκε. 

Το μερίδιο των μακροχρόνια ανέργων 

(εκτός εργασίας για περισσότερους από 

12 μήνες) αν και παρουσιάζει κάποια 

μείωση στην τελευταία δεκαετία (2013-

2022), παραμένει σε υψηλά επίπεδα, 

αποτελώντας αδιαμφησβήτητα ένα από τα 

πιο δυσεπίλυτα προβλήματα για την 

αντιμετώπιση της ανεργίας. Σύμφωνα με 

τα στοιχεία του Δ’ τρίμηνου του 2022, από 

το σύνολο των ανέργων το 63,7% είναι 

μακροχρόνια άνεργοι. 

 

Η παγίωση της μακροχρόνιας ανεργίας στα 

πολύ υψηλά αυτά επίπεδα αποτελεί σοβαρό 

κοινωνικό πρόβλημα, δεδομένου ότι η 

μερίδα αυτή των ανέργων (355,7 χιλ. άτομα 

το Δ’ τρίμηνο του 2022) δεν δικαιούται 

επιδόματος, ενώ όσο επεκτείνεται η περίοδος 

ανεργίας τους μειώνονται σημαντικά οι 

πιθανότητες επανένταξής τους στην αγορά 

εργασίας.  

 

Από την άλλη πλευρά, το 25,3% ήταν νέοι 

άνεργοι, δηλαδή εισέρχονται για πρώτη 

φορά στην αγορά εργασίας αναζητώντας 

απασχόληση (διάγραμμα 10). Το ποσοστό 

αυτό είναι το υψηλότερο σε βάθος 10ετίας, 

ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για το 2021 

διαμορφώθηκε σε 20,4%. 

 

Όσον αφορά τη σύνθεση των ανέργων βάσει 

μορφωτικού επιπέδου (Δ’ τρίμηνο 2022), 

η πλειοψηφία των εγγεγραμμένων ανέργων 

(250,8 χιλ. άτομα ή το 44,9%) έχουν 

απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης και 

έπονται οι πτυχιούχοι Α.Τ.Ε.Ι. (Ανώτερη 

Τεχνική - Επαγγελματική Εκπαίδευση – 

111,9 χιλ. άτομα ή το 20,0%).  

 

Επιπρόσθετα, μελετώντας την κατανομή της 

ανεργίας με βάση το επίπεδο εκπαίδευσης 

το Δ’ τρίμηνο του 2022 παρατηρείται ότι, τα 

χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας (επί του 

εργατικού δυναμικού της ομάδας) 

καταγράφονται στην κατηγορία κατόχων 
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διδακτορικού ή μεταπτυχιακού τίτλου 

σπουδών (5,1%) και στους πτυχιούχους 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (8,5%) 

(διάγραμμα 12). Αντίθετα, τα υψηλότερα 

(συγκριτικά) ποσοστά αντιστοιχούν στα 

άτομα χαμηλού μορφωτικού επιπέδου (π.χ. 

μερικές τάξεις δημοτικού, ή χωρίς να πήγαν 

καθόλου σχολείο). 

 

Αναφορικά με την κατανομή της ανεργίας σε 

επίπεδο περιφέρειας κατά το Δ’ τρίμηνο 

του 2022, το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας 

(16,2%) παρατηρείται στην περιφέρεια της 

Θεσσαλίας, ενώ ακολουθούν η Δυτική 

Μακεδονία (15,2%) και η Κεντρική 

Μακεδονία (14,9%).  

Η χαμηλότερη (ποσοστιαία) εγγεγραμμένη 

ανεργία παρατηρείται στις περιφέρειες 

Νοτίου Αιγαίου και Ιονίων Νήσων με 

ποσοστά 7,5% και 9,1% αντίστοιχα, τα 

οποία παρουσιάζουν καθοδική τάση 

διαχρονικά. 

Ωστόσο, σε απόλυτα μεγέθη ο μεγαλύτερος 

αριθμός ανέργων βρίσκεται στην Αττική 

(167,9 χιλ. άτομα ή το 30,1%) και στην 

Κεντρική Μακεδονία (120,1 χιλ. άτομα ή το 

21,5%), γεγονός φυσικό δεδομένου ότι είναι 

οι μεγαλύτερες πληθυσμιακά περιοχές. 

 

• Προβλέψεις για το 2023 

Ο παγκόσμιος Οργανισμός Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) στο 

τελευταίο του άρθρο (Νοέμβριος 2022) 

σχετικά με τις προβλέψεις για την ελληνική 

οικονομία το 2023, υπολογίζει ότι η 

 
3 ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2023 (Νοέμβριος 2022)  

ανεργία (ως ποσοστό του εργατικού 

δυναμικού) θα μειωθεί ελαφρά στο 11,8%. 

Αυτή η εκτίμηση βασίζεται στην υπόθεση ότι 

οι γεωπολιτικές εξελίξεις στην Ουκρανία θα 

συνεχιστούν και μέσα στο 2023, ενώ 

λαμβάνεται υπόψιν και η κρατική ενίσχυση 

που έχει συμπεριληφθεί στον κρατικό 

προϋπολογισμό για το 2023, που 

υπολογίζεται στο 3,1% του ΑΕΠ (ή €6 δισ), 

και στοχεύει στην προστασία των 

νοικοκυριών από την κατακόρυφη αύξηση 

του πληθωρισμού. 

 

Παρ’ όλα αυτά, σε τι επίπεδα θα διαμορφωθεί 

τελικά ο δείκτης της ανεργίας το 2023 θα 

καθοριστεί τους προσεχείς μήνες και θα 

εξαρτηθεί, σε μεγάλο βαθμό, από τη 

σταδιακή αποκλιμάκωση της ισχύουσας 

κατάστασης (πληθωριστικές πιέσεις, αύξηση 

ενεργειακού κόστους κ.ά.) και την πορεία 

της εγχώριας οικονομίας.  

Όσον αφορά το τρέχον έτος 2023, ο 

ρυθμός ανάπτυξης της Ελληνικής 

Οικονομίας (ΑΕΠ) προβλέπεται ότι θα 

κινηθεί σε χαμηλότερα επίπεδα, περίπου 

στο 1,8%3. Το γεγονός αυτό οφείλεται 

στις έντονες πληθωριστικές πιέσεις και στη 

διεύρυνσή τους σε όλες σχεδόν τις 

κατηγορίες προϊόντων, ως επακόλουθο και 

των υψηλών τιμών της ενέργειας.  

 

Βεβαίως, σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη της 

απασχόλησης στη χώρα μας θα 
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διαδραματίσει η πορεία των κλάδων που 

συνεισφέρουν σημαντικά σε αυτήν, όπως 

είναι ο εισερχόμενος τουρισμός, ο οποίος 

αναμένεται να είναι αυξημένος το 2023 σε 

σχέση με την περσινή χρονιά.  Οι πρώτες 

εκτιμήσεις κάνουν λόγο για αύξηση σε 

ποσοστό 15%-20%, που θα οδηγήσει 

αναπόφευκτα και σε νέο ρεκόρ αφίξεων 

τουριστών, ύστερα από το 2019. 

 

Συνοψίζοντας, με βάση τις ισχύουσες 

συνθήκες και τάσεις όπου η ανεργία 

μειώνεται μεν αλλά εξακολουθεί να κινείται 

σε υψηλά επίπεδα, θεωρούμε ιδιαίτερα 

σημαντική την προβολή εταιρειών που 

διακρίνονται σε θέματα Διοίκησης των 

εργαζομένων τους και παρουσιάζονται στην 

παρούσα Έκδοση. 

 

Αναδεικνύονται επομένως, εταιρείες που 

κατορθώνουν, μεταξύ άλλων, να διατηρούν 

τον αριθμό των απασχολουμένων τους ή και 

να τον αυξάνουν ή έστω να προβαίνουν στις 

ελάχιστες δυνατές μειώσεις. Πρόκειται για 

εταιρείες που μπορούν να αποτελούν καλά 

παραδείγματα για τον επιχειρηματικό τομέα.  
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Διάγραμμα 6. Εξέλιξη του αριθμού των ανέργων και του ποσοστού ανεργίας, 

ανά τρίμηνο  (2018 – 2022)  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

Διάγραμμα 7. Εξέλιξη του μέσου ετήσιου ποσοστού ανεργίας (2012-2022)  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 8  

Α’ Κατανομή των ανέργων ανά ηλικιακή ομάδα κατά το Δ’ Τρίμηνο του 2022 

 

Β’ Ποσοστά (%) ανεργίας κατά ομάδες ηλικιών Δ’ Τρίμηνο 2020, 2021 και 2022 

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 9. Ποσοστά (%) ανεργίας ανά φύλο  

(Δ’ Τρίμηνο 2017-2022)  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

Διάγραμμα 10. Ποσοστά (%) νέων ανέργων και μακροχρόνια ανέργων  

(2020-2022)  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 11. Κατανομή ανέργων βάσει μορφωτικού επιπέδου 

(Δ’ Τρίμηνο 2022) – σε χιλ. άτομα  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διάγραμμα 12. Ποσοστά ανεργίας επί του εργατικού δυναμικού,  

ανά επίπεδο εκπαίδευσης (Δ’ Τρίμηνο 2020-2022)  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

Διάγραμμα 13. Ποσοστά (%) ανεργίας στο σύνολο του εργατικού δυναμικού, ανά περιφέρεια  

Δ΄ τρίμηνο 2022  

 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας Α. Αριθμός απασχολουμένων ανά φύλο (2021 - 2022) 
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ Α 2021 B 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

ΣΥΝΟΛΟ 3.625,1 3.915,3 4.118,3 4.053,3 4.044,0 4.167,2 4.216,0 4.135,2 

Άνδρες 2.114,9 2.257,0 2.373,0 2.335,8 2.346,5 2.406,4 2.435,6 2.380,2 

Γυναίκες 1.510,2 1.658,3 1.745,3 1.717,4 1.697,6 1.760,8 1.780,4 1.755,0 

Σε χιλ. άτομα  
 Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας Β. Απασχόληση ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας (2021 – 2022) 

Κλάδοι Οικονομικής Δραστηριότητας Α 2021 B 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 B 2022 Γ 2022 Δ 2022 

   Πρωτογενής Τομέας  

Γεωργία, Δασοκομία και Αλιεία 443,8 444,4 442,0 453,9 453,0 457,4 462,3 473,1 

Δευτερογενής Τομέας 

Ορυχεία και Λατομεία 11,1 9,9 11,2 12,3 11,2 12,3 12,4 12,2 

Μεταποίηση 367,9 379,4 404,4 408,4 409,0 407,3 413,2 422,1 

Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού & 

κλιματισμού 
34,0 37,3 39,0 32,1 

30,2 
32,1 35,8 32,5 

Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων, διαχείριση αποβλήτων και 

δραστηριότητες εξυγίανσης 
18,2 16,7 23,5 28,1 32,1 36,8 40,4 40,0 

Κατασκευές 132,0 138,1 146,2 150,7 144,5 149,5 149,5 150,9 

    Τριτογενής Τομέας 

Χονδρικό και λιανικό εμπόριο, επισκευή οχημάτων και 

μοτοσικλετών 
653,0 700,2 715,2 719,0 737,9 724,4 716,1 688,4 

Μεταφορά και αποθήκευση 194,2 211,7 220,1 207,3 197,6 206,6 210,1 203,1 

Δραστηριότητες υπηρεσιών παροχής καταλύματος και εστίασης 193,1 316,9 445,1 342,8 323,0 401,3 445,1 337,4 

Ενημέρωση και επικοινωνία 95,2 104,1 104,6 104,9 101,9 110,4 112,4 105,6 

Χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες 77,4 74,4 80,3 70,4 73,6 71,1 75,6 75,2 

Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 6,1 7,4 6,6 7,7 8,4 11,4 13,4 11,3 

Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 250,4 245,7 256,6 257,7 263,6 264,0 248,1 260,7 

Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 66,6 78,7 82,6 84,3 81,6 94,5 92,5 97,1 

Δημόσια διοίκηση και άμυνα. Υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση 371,3 388,8 395,5 379,9 372,8 367,9 380,0 373,8 

Εκπαίδευση 308,8 320,5 292,1 327,1 337,6 350,9 328,7 360,3 

Δραστηριότητες ανθρώπινης υγείας και κοινωνικής μέριμνας 272,9 288,2 284,3 286,7 281,3 284,6 288,6 299,4 

Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 36,3 49,4 57,8 59,5 59,8 58,4 60,7 60,6 

Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 72,7 83,1 88,5 93,8 93,6 89,2 91,2 93,0 

Δραστηριότητες νοικοκυριών ως εργοδοτών 18,3 18,1 17,8 20,9 23,3 29,6 30,1 30,9 

Δραστηριότητες ετερόδικων οργανισμών και φορέων 1,9 2,4 3,5 3,3 3,3 3,7 4,1 3,8 

Δεν απάντησαν - - 1,7 2,3 4,8 3,8 5,8 4,0 

Σύνολο 3.625,1 3.915,3 4.118,3 4.053,3 4.044,0 4.167,2 4.216,0 4.135,2 

Σε χιλ. άτομα  

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας Γ. Απασχολούμενοι ανά επίπεδο εκπαίδευσης, ανά 3μηνο (2021 - 2022) 

Επίπεδο Εκπαίδευσης Α 2021 B 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 B 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Διδακτορικό ή Μεταπτυχιακός τίτλος 292,4 295,3 303,5 307,1 327,6 339,8 333,7 333,3 

Πτυχίο Ανωτάτων Σχολών 728,5 767,8 767,2 808,3 785,8 804,6 812,0 821,0 

Πτυχίο Ανώτερης Τεχνικής Επαγγελ. Εκπαίδευσης 769,5 847,8 932,5 885,2 879,9 885,9 877,9 849,9 

Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης 1.195,4 1.332,9 1.431,7 1.405,2 1.432,0 1.457,2 1.505,6 1.469 

Απολυτήριο Γυμνασίου 313,4 338,2  336,5 313,7 299,0 341,1 341,5 318,2 

Απολυτήριο Δημοτικού 317,4  326,9 338,0  323,9  309,8  330,3 334,0 332,5 

Μερικές τάξεις Δημοτικού / Δεν πήγε καθόλου σχολείο 8,4 6,3 9,0 9,9 10,0 

8,4 

 

11,3 

 

11,4 

Σύνολο 3.625,1  3.915,3  4.118,3  4.053,3  4.044,0 4.167,2 4.216,0 4.135,2 

Σε χιλ. άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Πίνακας Δ. Αριθμός ανέργων ανά ομάδες ηλικιών (2021 - 2022) 

Ομάδες ηλικιών Α 2021 B 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Σύνολο 745,4  732,5  615,4  617,4  647,2  591,6 555,6 558,4 

15-19 12,8  11,1  9,4  12,6  14,8  17,7 13,2 11,1 

20-24 `78,6  69,3  56,6  57,4  64,9  62,8 63,5 60,3 

25-29 133,4  123,7  103,1  96,0  99,1  89,0 86,1 103,8 

30-44 273,0  261,3  234,6  233,1  231,9  213,1 207,7 195,5 

45-64 237,5  256,5  205,1  210,0  225,2  198,8 176,8 180,2 

65 + 10,1  10,7  6,6  8,4  11,2  10,1 8,4 7,4 

Σε χιλ. άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

Πίνακας Ε. Αριθμός ανέργων ανά επίπεδο εκπαίδευσης (2021 - 2022) 

Επίπεδο Εκπαίδευσης Α 2021 B 2021 Γ 2021  Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Σύνολο 745,4  732,5  615,4  617,4  647,2  591,6 555,6 558,4 

Διδακτορικό ή Μεταπτυχιακός τίτλος 24,6  20,1  25,9  21,4  16,6  16,8 25,8 17,8 

Πτυχίο Ανωτάτων Σχολών 111,2  106,4  111,3  97,5  92,9  81,9 87,5 76,0 

Πτυχίο Ανώτερης Τεχνικής Επαγ. Εκπαίδευσης 162,8  161,6  125,6  134,3  142,0  124,8 115,1 111,9 

Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης 289,9  298,1  239,4  248,8  260,0  245,6 228,2 250,8 

Απολυτήριο Γυμνασίου 84,5  74,2  56,0  56,3  67,1  59,3 51,6 53,9 

Απολυτήριο Δημοτικού 68,1  66,7  51,8  52,8  62,7  58,2 42,7 43,3 

Μερικές τάξεις Δημοτικού / Δεν πήγε καθόλου σχολείο 4,4 5,5 5,4 6,4 5,9 

4,9 

 

4,6 4,6 

Σε χιλ. άτομα 

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 
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Διαβάστε ΕΔΩ όλα τα Δελτία Τύπου της ICAP CRIF 

 

Together To The Next Level 

Σχετικά με την ICAP CRIF  
Η ICAP CRIF (πρώην όμιλος εταιρειών ICAP A.E.), με μια πετυχημένη διαδρομή 59 χρόνων και παρουσία σε Ελλάδα, Ρουμανία Βουλγαρία και Κύπρο, είναι ο κορυφαίος 
Όμιλος Εταιρειών στην αγορά Λύσεων Πιστωτικού Κινδύνου και Επιχειρηματικής Πληροφόρησης στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Από τον Δεκέμβριο του 2021, η ICAP A.E. 
εξαγοράστηκε από την CRIF, έναν κορυφαίο παγκόσμιο Οργανισμό.Μέσω 6 εταιρειών, παρέχει ένα μεγάλο εύρος υπηρεσιών και λύσεων, που ομαδοποιούνται σε 5 
κατηγορίες: Business Information & Credit Risk Solutions, Ratings & Analytics Services, Marketing & Sales Solutions, Technology Solutions and Advanced Analytics και 
Consulting Services.Η ICAP CRIF A.E. (πρώην ICAP A.E.) είναι η μοναδική Ελληνική Εταιρεία που αναγνωρίζεται από την Τράπεζα της Ελλάδος ως Εξωτερικός Οργανισμός 
Πιστοληπτικών Αξιολογήσεων (ECAI) και από την European Securities and Markets Authority (ESMA) ως Οργανισμός Αξιολόγησης Πιστοληπτικής Ικανότητας (Credit Rating 
Agency).   ΛΟΓΟΤΥΠΟ,  ICAP CRIF 

Πίνακας ΣT. Αριθμός ανέργων ανά περιφέρεια (2021 – 2022)  

Περιφέρεια Α 2021 B 2021 Γ 2021 Δ 2021 Α 2022 Β 2022 Γ 2022 Δ 2022 

Σύνολο Χώρας 745,4 732,5 615,4 617,4 647,2  591,6 555,6 558,4 

Ανατ. Μακεδονία - Θράκη 49,7 49,4 44,3 39,1 43,0  37,1 32,6 34,7 

Κεντρική Μακεδονία 136,1 127,1 116,3 115,5 122,6  117,6 109,0 120,1 

Δυτική Μακεδονία 22,6 23,8 21,9 19,9 17,6  21,5 20,7 16,6 

Ήπειρος 22,4 19,9 18,8 12,8 16,4  17,2 21,4 17,3 

Θεσσαλία 59,5 54,1 50,3 41,3 44,5  56,4 55,9 53,0 

Ιόνια Νησιά 11,7 15,1 7,3 9,8 15,4  14,9 6,8 7,2 

Δυτική Ελλάδα 49,4 52,4 49,2 44,0 41,6  39,9 32,9 24,9 

Στερεά Ελλάδα 48,4 40,8 31,2 39,1 35,5  34,0 31,5 32,9 

Αττική 211,0 219,7 195,2 184,3 184,6  173,0 173,1 167,9 

Πελοπόννησος 33,1 32,8 28,1 29,1 25,2  32,0 32,1 35,1 

Βόρειο Αιγαίο 10,8 11,1 7,8 16,4 12,5  9,6 7,5 9,2 

Νότιο Αιγαίο 32,7 40,4 15,9 19,5 31,8  11,6 8,0 9,1 

Κρήτη 57,9 46,0 29,2 46,6 56,4  26,8 24,0 30,4 

Σε χιλ. άτομα  

Πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ. Έρευνα Εργατικού Δυναμικού 

https://app.loyalty.pobuca.com/c/qOTzs8HhJ7xcJpyR7A6fJiBg!2bvBKqeDChX8qsZqo9SfzfFfOaOOa7AFtOHRgD5iYu30qUmv5MWdOXHVqJ!2bkXss7v77o7lbpVnMJRzFPMysGNNZJxCjEl6A!3d!3d
https://bit.ly/2BSRUUh
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Σχετικά με την CRIF 
Mε 6.500 Επαγγελματίες σε 45 Χώρες σε 4 Ηπείρους και €608 εκατ. Έσοδα (2021), η CRIF (www.crif.com) είναι μια παγκόσμιας εμβέλειας εταιρεία, που ειδικεύεται σε 
Συστήματα Credit and Business Information, Analytics, Outsourcing και Υπηρεσίες Processing, καθώς και σε προηγμένες Ψηφιακές Λύσεις για Credit και Open Banking. Η 
CRIF συνδυάζει την ευφυΐα των Ανθρώπων της, τις προηγμένες Τεχνολογίες της και τις Ψηφιακές της Καινοτομίες, για να προσφέρει λύσεις υψηλής αξίας στους 
παγκόσμιους πελάτες της, που είναι πάνω από 10.500 Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί, 600 Ασφαλιστικές Εταιρείες, 82.000 Επιχειρήσεις και 1.000.000 Καταναλωτές. Η 
CRIF περιλαμβάνεται στον IDC FinTech Ranking Top 100, ως μια εκ των κορυφαίων παγκόσμιων παρόχων Τεχνολογικών Λύσεων στον Χρηματοπιστωτικό Κλάδο και από το 
2019 ολοκλήρωσε την αναγνώρισή της ως Account Information Service Provider (AISP) σε 31 Ευρωπαϊκές χώρες. 

 

Γραφείο Τύπου ICAP CRIF 
Φρατζέσκα Σιδερή, Senior Manager, Communications 

e-mail: pr@icapcrif.com |T: 210 7200 495 |M: 693 673 5 143  

   

 

http://www.crif.com/
https://www.linkedin.com/company/icap-crif/mycompany/?viewAsMember=true
https://www.facebook.com/ICAPCRIF/
https://www.youtube.com/channel/UC58O0Hc0ZnaLEHIS3T7E2bg

